



消防队员试用“挪车神器”。

消防队有了“挪车神器”！

本报讯(记者 马涛 通讯员 马文文 文/摄)还记得几天前发生在四川南充的“消防车怒怼私家车”事件吗?因为路边违停的私家车占住了消防车道,火情紧急,无路绕行的消防车只得强行通过,“不得已”与私家车发生了刮擦。

没想到,网友拍摄的这段视频火了。更没想到的是,绝大多数在场群众和网友,都对消防车的“霸道”行为给以点赞。其实,我市消防部门在出警过程中,也经常遭遇道路被占用、堵塞的情况,更多时是通过交警部门通知车主来挪车而已。

如今,面对这种堵车的情况,消防车可能有了解决的“新路径”。记者昨天从慈溪消防大队了解到,他们购置的一批“液压移车器”将陆续在消防车上投入使用。

昨天上午,记者在该大队里看到了新到货的一批“液压移车器”——消防队员们更愿意叫它“挪车神器”。这一套装备共有4个,分别安装在4个车轮上。

“它由万向脚轮、止轮臂、滚筒、液压收缩器、踏板等部件构成,操作起来并不复杂。”慈溪消防中队指导员姜庆君介绍,先逆时针旋转液压阀门,使液压收缩器泄压,再将移车器从车轮胎外侧推进,顺时针拧紧液压阀门,踏动踏板逐步“挤压”滚筒之间的车轮胎,从而挤抬车轮离开地面。

从现场情况看,只要4个车轮都被抬离地面后插好安全插销,即可推移车辆。理论上讲,2个人可以推动已装上脚轮的车辆,但若控制方向和选择合适场地,最好还得3至4人互相配合。

“出警路上被私家车堵住,是经常发生的事。”据姜庆君说,以往他们会第一时间告知交警部门,再通知对方车主来挪车。同时寻找新的行车路径,如果车主不能及时赶到,又没有其他路可走,他们只好负重携带灭火装备徒步赶往现场,或者通知其他消防队增援。

然而,这样带来的负面效果是很明显的。“一是徒步比较慢,而救火是争分夺秒的事;二是如果火场附近没有消火栓或者无法出水,而消防车又没法抵近现场,如何补给水源?”宁波消防支队一名防火参谋解释说。

据了解,根据实际需要,慈溪消防大队优先在所有参与高层施救的登高车上配备,下一步将慢慢配备至每辆消防车。此外,我市鄞州消防大队也在尝试这一做法。

不过,消防部门表示,配备“挪车神器”只是权宜之计,并非“标配”,“挪车不是消防部门的义务,最根本的还在于车主提高安全意识,留出生命通道。”姜庆君说。

同时,消防部门也强调,许多车辆停放时由于紧挨围墙、河流、建筑等处,无处可挪动,而停放处确实又占据了消防车道。在此情况下,消防车只能采取“非常办法”,以第一时间到达火灾现场。

一场环环相扣的买象牙骗局 幕后推手竟是19岁微商

宁海男子王某在网上购买象牙,却陷入了一场环环相扣的微商骗局,幕后推手竟是19岁的微商陈某。

轻信微商购买象牙陷入骗局

“货被扣了,我已经准备跑路,你也自认倒霉吧。”今年年初,宁海的王某突然收到了来自福建的微商陈某的短信。这是怎么回事呢?

王某是一名收藏爱好者,几年前,他结识了19岁的微商陈某。去年12月,陈某在与王某聊天时得知,王某意欲购买象牙,这让陈某动起了小心思。陈某明知象牙为违禁品,不能买卖,但赚钱心切的他还是声称有象牙销售。

为了让王某放心,陈某还从网上下载了“货真价实”的象牙图片发给王某,这让王某深信不疑。经过双方几轮讨价还价后,最终达成了买卖契约。

今年5月中旬,陈某提出象牙已经到货,需先缴纳定金为由,要求王某先行支付7000元,余款货到再补。王某爽快地答应了,之后便通过网银转账7000元到陈某的账户。

环环相扣的骗局最终被拆穿

达成买卖协议的第二天,陈某又通过微信告知王某,有象牙新品到货了。为此,陈某再次从网上下载了新的象牙图片发给王某。经过仔细对比,王某发现“新品”的成色比前一天的更好,便要求购买。

看到王某上了钩,陈某顺势坐地起价,要求王某补交2000元的定金。对此,购买心切的王某也答应了。此后,双方交易是成功了,陈某却很焦虑,毕竟手上无货可发。面对王某的多次催货,穷途末路的陈某想出了“瞒天过海”的一招。

为了打消王某的疑虑,陈某首先将一个空箱子快递给王某,并将快递单号发给他,造成象牙已经发货的假象。可是,当快递寄到宁波的中转站后,陈某又要求快递公司空盒子寄回。同时对王某谎称,因为象牙是违禁品,已经被快递公司扣押,自己也受到牵连,被公安机关发现了,现在准备跑路。至于购买象牙的定金,就当是王某花钱买个教训,自己认栽吧。

面对陈某的解释,王某当然不相信。之后,王某赶到快递公司查证,发现事情并非如陈某所说的那样,于是在微信上质问陈某。眼看计划败露,陈某将王某拉入了黑名单。意识到受骗的王某这才报了案。

法官提醒:买卖象牙都犯法!

6月22日,宁海检察院以涉嫌诈骗罪对陈某提起公诉。昨天上午,宁海法院依法审理了该起案件,以诈骗罪判处陈某罚金一万五千元。

主审此案的赵法官提醒说,买卖象牙在我国属于违法行为。根据我国刑法和《濒危野生动植物种国际贸易公约》规定,陆生野生动物制品价值10万元以下的可判处5年以下有期徒刑,并处罚金;情节特别严重的,如走私20万元以上,处10年以上有期徒刑或者无期徒刑,并没收财产。此案中的陈某虽然没有真正买卖象牙,但其行为已经构成了诈骗罪。同时,对受害者王某来说,明知买卖象牙是违法行为,还要知法犯法,如果不是因为这是一场“骗局”,王某也将从受害者变成被告。最终,法院对王某也进行了训诫,责令其不得再犯。

记者 孔玲 通讯员 关耳

车行半路没油了咋办? 小情侣一路将车推到加油站 悲催的是,刚进加油站就撞了

本报讯(记者 陈焯 通讯员 林文琴 黄紫萱)车子行到半路燃油耗尽了,怎么办?镇海有一对小情侣脑洞很大,花了四十几分钟,一路把车推到了4公里外的加油站,谁想,他们在加油站推着车逆行,直接跟其他车辆撞了。昨天下午,镇海交警跟记者说了这件让人哭笑不得的事故。

事情发生在镇海庄市,7月2日晚高峰时段,小何和女友驾驶一辆租来的轿车行驶在路上,当行驶到逸夫路时,油彻底耗尽,此时距离加油站还有4公里。于是女友坐进驾驶室里把控方向,而小何在后面推车。

这一路花了四十几分钟,好不容易把车推进加油站了,接下来的事让他们始料未及。原来,一进加油站,两人直接将车推向了逆行车道,女友从驾驶室出来后,小何在后面使劲推车。视线被挡的他直接把车推向了前来加油的其他车辆,“砰”的一声,撞了。

报警后,交警赶来处理,被撞车的驾驶员一脸恼怒。“他逆向推车,我在车里一直按喇叭,这样也能撞上,真是无语了!”

当交警问起为何不打救援电话时,小情侣懵了。显然他们并不知道车子没油了,还能这么操作。

经交警部门认定,小何对该起交通事故负全部责任。

交警提醒,驾驶员碰到这样的情况应该及时报警或拨打救援电话。当然,驾驶车辆出行前一定要仔细检查好车辆的油量是否充足,确保出行安全。